

感动荆州 2022“荆州楷模”暨“荆州好人”年度人物·特别报道

德为人先灯引路 行为世范暖四方

——“知荆州 爱荆州 兴荆州”感动荆州 2022“荆州楷模”暨“荆州好人”年度人物事迹撷英

3月2日,“知荆州 爱荆州 兴荆州”感动荆州 2022“荆州楷模”暨“荆州好人”年度人物颁奖典礼举行。今日,本报集中展示他们的先进事迹,希望通过先进典型示范引领,不断提高广大群众的思想觉悟、道德水准和文明素养,为荆州发展注入满满正能量,为荆州建设江汉平原高质量发展示范区提供强大精神力量。

2022年度特别致敬人物



甘辉芳

中共党员,1972年6月出生,生前任公安县急救中心党支部副书记、工会主席,蓝丝带志愿者协会会长。她组建公安县蓝丝带志愿者协会,组织爱心帮扶活动3307场次,被广大群众评为“铿锵”铁娘子”。曾当选湖北省第十二次党代会代表,获得“全国敬老爱老助老模范人物”“全国疫情防控百名最美志愿者”“湖北好人”“湖北省脱贫攻坚先进个人”等荣誉称号。



郭兵

中共党员,1979年11月出生,生前系荆州区郢城镇凤鸣社区党委书记、主任。2022年11月8日晚,他在接回隔离期满人员途中,突发疾病,经抢救无效于11月9日0时38分因公殉职。曾荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、湖北省拥军优属先进个人、湖北省社会管理综合治理先进个人、湖北省“最美社区人”特别奖、荆州市优秀党务工作者、“荆州楷模”、荆州区优秀共产党员等多项荣誉。



王翔

中共党员,生前系沙市区观音镇皇陵村驻村工作队队员。2018年4月,他被荆州市公路事业发展中心党委选派到沙市区观音镇皇陵村开展驻村扶贫工作,积极响应组织号召,怀着对农村的深厚感情和一颗炽热之心,深入基层、扎根农村,与村民们结下如家人般的深情。他以一名共产党员、退役军人的担当与奉献,为帮助皇陵村这个有着91户、305人建档立卡贫困户的省级贫困村实现脱贫目标,不负信任、忘我工作,直至献出自己年轻的生命,践行了他对党、对人民的庄严承诺。



陈光辉

生前系沙市区区人民法院退休干部,曾在空军工程兵某总队任卫生员、军医。复员后,他先后在原沙市中医院、沙市区人民法院从事医生、法医工作。他一生热爱公益,他的大爱无私给了生者前行的动力。他去世后,捐献的肝脏、双肾、眼角膜,挽救了2名肝肾衰竭患者的生命,使2名眼疾患者重见光明。

2022荆州楷模年度人物

敬业奉献类



吴世金 民盟盟员,荆州市信访局二级调研员,曾被民盟中央评为“全国先进个人”,2022年5月荣获“全国优秀信访工作者”称号。不惑之年与信访结缘,从初涉信访业务的“小白”到“全国优秀信访工作者”,16年来,他刻苦钻研,形成了一批又一批理论和经验成果,推进了信访工作法治化改革;他牢记宗旨,接下一个又一个“烫手山芋”,依法终结了一大批“钉子案”“骨头案”;他深入一线,把案子办在田间地头,办成了一件又一件积难案,换来了群众一张又一张满意的笑脸。

见义勇为类



玉苏普江·艾比布拉 26岁,监利市新疆湖北东鲜牛肉店员工。2022年4月9日,他到长江边监利人气最高的小柳沙(俗称沙洲)游玩时,发现有人落水,立即跳入水中救人。当日下午2时40分许,正在制作馒头的玉苏普江·艾比布拉突然听到附近有人叫喊“有人落水”,当即冲入水中救起落水者。次日上午11时许,又有一对母子不幸落水,他毫不犹豫,再次跳入江中,救起二人。“我们都是中国人,都是一家人。”玉苏普江·艾比布拉说。两天救三人的玉苏普江·艾比布拉,用行动践行了民族团结一家亲。玉苏普江·艾比布拉将监利看作自己的“第二故乡”,他见义勇为的事迹成为监利“小城大爱”的生动诠释。

助人为乐类



郭强 73岁,中共党员,沙市区胜利街道文星楼社区居民。2007年,郭强退休后发扬沙市老姨妈精神,发挥余热主动请缨,到社区开展志愿服务。2011年,在她的带领下组建了文星楼社区文化艺术团。2019年,成立郭强志愿者服务队,开展“幸福敲门”“翼起成长”关爱困难老人困境儿童帮扶等志愿服务活动,一直热心公益事业,先后被《湖北日报》、《荆州日报》、荆州广播电视台等省市媒体报道,曾获沙市区“三八”红旗手、沙市最美志愿者等荣誉称号。

诚实守信类



左运齐 64岁,松滋市万家乡雷井口村民。12年前,在厦门务工的左运齐因腿脚酸痛到陆军第73集团军医院骨科就诊,因病情紧急,需要立即手术。由于家庭经济困难,无法支付万元手术费。普床医生王博文了解情况后,不但亲自主刀手术,还帮忙申请减免费用,并代付3000元手术费。热心相助的医生释怀一直留在左运齐脑海里。2022年10月2日,左运齐与两个儿子驱车10多个小时辗转千里到达厦门,感谢12年前王博文医生的善举,并偿还欠付的3000元手术费。他说,如果没有陆军第73集团军医院骨科王医生当年的热心相助,就没有他们一家人今天的幸福生活。其双向奔赴、感恩不图报、知恩不忘报的事迹经《荆州日报》报道后,被新华社、人民日报等100多家媒体纷纷转载点赞。

孝老爱亲类



张耀俊 60岁,中共党员,公安县第二中学教师。37年来,他始终如一悉心照顾瘫痪在床的岳父母行动不便的岳母,积极主动和老人沟通,及时了解老人的需求,比很多亲儿女照料得还要细致。用实际行动诠释了孝道。面对患有癌症、历经多次化疗的妻子,他从未离开半步。日复一日地安慰和陪伴,撑起了一个家,让妻子重新树立了生活信心。如今,60岁的张耀俊已两鬓斑白,子女都已长大成人,他依然将老人们当作自己的亲生父母般尽孝,以崇高的道德素养演绎着人间纯真的孝德情怀。



李云霞 监利市人民医院病房副主任、主任医师。作为中国援非医生的一员,她不畏艰苦主动申请前往非洲偏远艰苦的阿尔及利亚塞蒂夫省妇女儿童医院,开展教学和妇产科病人救治,多次有惊无险地完成阿国病人的妇产科手术。她把病人放在第一位,坚持为新冠肺炎患者做手术,自身感染新冠病毒。她用精湛的医术在非洲大地播撒大爱,在构建中非卫生健康共同体中展示了中国力量。



周兰 石首市笔架山街道徐家铺社区居民。2022年5月1日,在石首市界山口街道长江江堤的堤坡上,一辆白色轿车与一辆载有煤气的摩托车发生侧撞,摩托车在摔落后,煤气罐朝坡下滚落。千钧一发之际,正在坡旁废品回收站内工作的周兰挺身而出,飞奔到现场,将滚落的煤气罐截停,避免了一场可能发生的严重事故。事后,她不求名、不取利,将获得的奖金全部捐出。她说:“我有能力工作,这笔钱应捐给更有需要的人。”



陈霞文 石首市高基庙镇三兴村村民。当了解到邻居陈勇患有先天精神二级残疾、生活难以自理,且伴有严重暴力倾向、无人照顾时,她毫不犹豫,主动承担起这份活,而这一帮助便是数十年。十年如一日,她没有豪言壮语,没有任何怨言,只有默默付出和悉心照顾,用无私的爱,填补了血缘的鸿沟,让亲情跨越了陌生,让生命中多了一位亲人,让助人为乐无私奉献的精神深入人心。



徐锋 中共党员,石首市天字号瓜蔬土地股份专业合作社理事长。曾获“全国农村青年致富带头人”、“湖北省优秀农村实用人才”、“湖北省百名杰出新型职业农民”、“荆州突出贡献人才”、“湖北省五四青年奖章”等荣誉。他创办的合作社被评为国家级示范合作社。合作社创办初期,贫困户由于价格高时销售,遭遇瓜价每斤2元降到0.5元的窘境。面对突如其来的市场变化,徐锋仍然以每斤0.6元价格收购瓜,贫困户心头的阴霾一扫而空,而他却亏本13万多元。这件事,让贫困户学会了规避市场风险,对他也更加信任。凭着诚信经营,合作社的签约订单越来越多,效益也越来越好。2018年至2021年间,他带动本地及周边县市开展瓜蔬种植15000亩,辐射带动贫困户693户、1984人,有效推动了乡村振兴。



夏皎兰 49岁,中共党员,洪湖市大同湖管理区柳西湖社区党总支委员、居委会副主任。2000年,婆家大哥离世,她留下无依无靠的儿女离家出走,本就生活窘迫的夏皎兰两口,克服重重困难,毅然拉扯年幼的侄儿侄女。十年如一日,培养他们学习、成人、成家,成为乡亲们交口称赞的孝老爱亲典范。

2022荆州好人年度人物



2022年荆州好人年度人物合影。

敬业奉献类

孙野 中石化四机石油机械有限公司数控车床工主任技师
宋忠宇 荆州市公安局荆州区公安分局御路口派出所新凤社区民警
张晓峰 湖北北一线环境产业发展有限公司路段管理员

见义勇为类

李顺林、曹丁顺 荆州区太湖农场居民,荆州市公交公司21路公交车驾驶员
付鹏 洪湖市峰口镇居民

诚实守信类

姚明红 石首市桃花山镇石华堆村村民

助人为乐类

朱玲 江陵县福利社会工作服务中心理事长

孝老爱亲类

刘义碧 松滋市新市镇杨家湾村村民
朱光菊 洪湖市峰口镇直岭村村民
张维银 湖北省天宇出租车有限公司员工

